
ACTA DE LA SESIÓN EXTRAORDINARIA CELEBRADA POR EL PLENO DE ESTE 
AYUNTAMIENTO EL 20  DE MARZO DEL ANO 2.007. 

ASISTENTES 

ALCALDE-PRESIDENTE 

D. Antonio Díaz Alías (Grupo PSOE) 

CONCEJALES 
Da. María Isabe l  Manzano Cuadrado Grupo PSOE) 
D. Andrés Sánchez Corrales (Grupo PSOE) 
D. Martín Olmos Blázquez (Grupo PSOE) 
D. Vicente Llanos Vázquez (Grupo PSOE) 
D. Arturo Jiménez Sánchez (Grupo PSOE) 
D. Juan Luis Rodríguez Campos (Grupo PP) 
D. Francisco Javier Sánchez Sánchez (Grupo PP) 
Da. Ma, Guadalupe Cintero Cuadrado (Grupo PP) 
Da. Nicolasa Masa Carrasco (Grupo PP) 
D. Luis Is id ro  Girón (Grupo P.P.) 
D. Pedro Tena Gil (Grupo IU-PPI) 

NO ASISTE 

D. Máximo Domínguez Díaz (Grupo PP) 

INTERVENTORA 

Da. Guiomar J imeno Arroba 

SECRETARIA 

En el Salón d e  Plenos de la Casa 
Consistorial del  Ayuntamiento de Miajadas, 
siendo las veintiuna horas seis minutos del 
día veinte de marzo de dos mi l  siete, previa 
convocatoria efectuada al efecto, se reúnen 
los Sres. que al margen se relacionan, en 
sesión Extraordinaria y en pr imera 
convocatoria, bajo la Presidencia del Sr. 
Alcalde-Presidente D. Antonio Díaz Alías, 
asistidos p o r  la In terventora  Municipal Da, 
Guiomar  J imeno Arroba y po r  mí, la 
Secretaria de la Corporación Da. Rosa Ma. 
Muri l lo Fuentes, que doy  fe  del acto. 

El Sr. Presidente declara abierta la 
sesión, previa comprobación de la existencia 
del  quó rum necesario para la válida 
celebración de la misma y se procede al 
estudio y deliberación de los asuntos 
incluidos én el siguiente. 

10.- LECTURA Y APROBACI~N, SI 
PROCEDE, DEL ACTA DE LA SESIÓN 
ANTERIOR CORRESPONDIENTE AL 27  
DE FEBRERO DE 2.006 

Da. Rosa María Muri l lo Fuentes 1.1.-Preguntado po r  el Sr. Presidente 
si a lgún m iembro  de la Corporación t iene 

que hacer alguna alegación o rectificación al acta de la sesión ordinaria celebrada el 27 de febrero 
de 2.007, resulta aprobada por  unanimidad de los doce m iembros  asistentes, de los trece que de 
derecho fo rman  la Corporación y por  tanto, por mayoría absoluta. 

20.- NOMBRAMIENTO DE UN REPRESENTANTE EN LA ASAMBLEA GENERAL DE LA 
CAJA DE AHORROS Y MONTE DE PIEDAD DE EXTREMADURA.- 

Por S.S. se da cuenta del escrito recibido de la Caja de Ahorros y IYonte de Piedad de 
Extremadura p o r  el que comunica que con fecha aproximada de l  próx imo mes de junio, cesará 
como Consejero General en dicha Caja de Ahorros, po r  expiración de su mandato, e l  
representante que en la m isma tiene esta Corporación Municipal y consecuente co? ello y 
realizada que ha sido la nueva determinación de Consejeros Generales representantes de las 
Corporaciones Municipales, resulta que a Miajadas le corresponde u n  representante en la 
Asamblea General, po r  lo que se solicita el nombramiento  de u n  representante de esta 

\ 
! Corporación e n  la Asamblea General de la Caja de Ahorros y Monte de Piedad d e  Extremadura 

i Por parte del  Equipo de Gobierno se propone para ocupar e l  Cargo a la persona del  Alcalde- 
Presidente del  Ayuntamiento, D. Antonio Díaz Alías, quien hasta ahora ha venido desempeñando 
el cargo de Consejero. 

I 

El Sr. I s i d ro  Girón manif iesta que su grupo se va a abstener e n  la votación, pidiendo u n  
compromiso a l  Alcalde d e  que si e n  las próximas elecciones hay u n  cambio político en la 
localidad, d imi ta  como Consejero en favor del que resul te elegido Alcalde de Miajadas. 
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El Sr.  Teno Gil mani f iesta su sorpresa por  la fecha y premura de t iempo con que solicita la 
Caja de Extremadura el nombramiento  del  nuevo Consejero, teniendo en cuenta que hasta Junio 
proximo no  es la toma d e  posesión, aunque muestra su sospecha de que se ha politizado una 
insti tución f inanciera como Caja de Extremadura. Considera que  el Alcalde para el cargo de 
Consejero es incompetente,  dado que el Consejero debe dar  cuenta a la Corporación de las 
gestiones que realice e n  Caja de Extremadura y si es el Alcalde el  representante no  lo hará, como 
así viene siendo costumbre e n  este Ayuntamiento de  n o  dar  cuenta a la Corporación de las 
actuaciones que  se l levan a cabo en los órganos que representan los dist intos Concejales del 
Equipo de Gobierno. Por todo ello, su voto  será en sentido negat ivo a la propuesta de  la Alcaldía. 

Toma la palabra el  Sr.  Alcalde-Presidente de la Corporación para mani festar que si en  las 
próximas elecciones generales este Ayuntamiento cambiara de  signo político el Ayuntamiento, é l  
pondrá a disposición del  Pleno el cargo de Consejero de la Caja de Ahorros y Monte de Piedad de 
Extremadura.  

Dictaminado favorablemente po r  la Comisión informat iva de Cuentas, Hacienda, 
Presupuesto, Personal, Empleo y Contratación, en sesión extraordinaria celebrada el 15  de marzo 
de 2.007, el Pleno Corporativo, por  seis votos a favor de  los Concejales del Grupo Municipa! 
Socialista Sres. Manzano Cuadrado, Sánchez Corrales, Olmos Blázquez, Llanos Vázquez, Jiménez 
Sánchez y Díaz Alias; uno en  contra del Concejal de IU-PPI Sr. Tena Gil y cinco abstenciones de 
los concejales del  P.P. Sres. Rodriguez Campos, Sánchez Sánchez, Cintero Cuadrado, Masa 
Carrasco e Is id ro  Girón, y po r  tanto, po r  mayoría, acuerda: 

Designar al Sr. Alcalde-Presidente de la Corporación, D. Antonio Díaz Alias, como 
representante de  esta Entidad Local en la Asamblea General de la Caja de Ahorros y Monte u. 
Piedad de  Extremadura,  qu ien tomará posesión del cargo una vez haya culminado el proceso de 
renovación con la Asamblea General que se celebrará en el  p rox imo mes de junio.  

Toma la palabra S.S. para dar  cuenta de que el pasado 16 de marzo se l levó a Comisión 
una propuesta presentada p o r  el Equipo de Gobierno para la aprobación del Reglamento de 
Participación Ciudadana, part iendo de la base del Reglamento que t iene como modelo la FEMP, 
con la intención de que este Reglamento tuviese el máx imo  número de apoyo de la Corporación, 
que fuera u n  Reglamento no sólo del grupo Socialista sino de  toda la Corporación. El Reglamento 
ha estado a disposición de  todos los grupos con el f in de que hiciesen las sugerentes o enmiendas 
que estimasen oportunas al borrador. En citada Comisión, por  parte del  Grupo Popular se 
presentaron una serie de  enmiendas con la condición de  que si se recogían en  el  borrador se 
garantizaba el apoyo del  Grupo Popular. El Equipo de Gobierno ha recogido todas las enmiendas 
presentadas, con algunas matizaciones que se detal lan a continuación: 

1 
1 . -  Se debe incluir en el Título 1, y además como artículo 1, un apartado específico que 

regule el derecho a la participación, ya que aunque viene especificado en el Título preliminar 
luego no se desarrolla en el articulado. 

Se encontraba ya regulado en  la exposición de motivos, pero no  existe i n c o n v e n i ~ n t e  en  su 
inclusión como Artículo 1 del  Reglamento. 

i i 2. - En el artículo 3 se debería incluir la frase "y utilizar todos los medios de información 
general establecidos por el Ayuntamiento'; artículo 2 .1  del Reglamento de la FEMP. 

Se introduce como el  p r imer  artículo del  capítulo "derecho a la información", si bien ya 
estaba regulado e n  idénticos términos para cada uno de los derechos que se desarrollan. 

3.- En el artículo 11 se debería hacer una mención expresa a la posibilidad de hacer 
peticiones a través del uso de las NN. T. 

Se ha agregado el párrafo "en este ámbito también se favorecerá el uso de las nuevas 
tecnologíasr', si bien podría deducirse de  lo preceptuado en  el artículo 8 y además esta previsto 
en  la práctica e n  el Plan d e  Modernización de la Administración Local que este Equipo de gobierno 
está poniendo e n  marcha. 
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4.- El plazo de 1 mes para resolver que establece el artículo 9, puede llegar a ser escaso, 
por lo que se debería ampliar a 2 .  

IVo hay problema en  incluir la enmienda propuesta, si b ien la pretensión de este grupo 
político era la de reducir e l  plazo previsto de t res meses con la intención de agilizar y mejorar la 
part icipación ciudadana. 

5.- En cuanto a las causas de inadmisión, recogidas en el artículo 11 del Reglamento del 
Ayuntamiento, se deberían completar con las existentes en el artículo 3.3 del de la FEMP. 

Se ha añadido como causa de inadmisión, siendo defecto subsanable como recoge el 
Reglamento de la FEMP. Se ent iende que el derecho de  petición como derecho fundamental no 
exige una especial acreditación. No obstante se ha añadido no exist iendo inconveniente, ya que 
las Administraciones Públicas con carácter general deben pedir a los usuarios de los servicios su 
correcta identif icación. ' 

6.- El art. 14  debe incluirse un apartado a las NN. TT. 
Se ha agregado el párrafo a pesar de que ya estaba previsto. 
7.- Se debería incluir en el Reglamento un apartado referente a! derecho de audiencia, arC. 

4 del reglamento de la FEMP. 
Se ha incluido el derecho de audiencia l i teral de la FEMP creándose para ello el capítulo 11, 

si bien se ha el iminado el párrafo "o en base a una propuesta ciudadana" al  proponerse 
poster iormente la supresión del  apartado 3 del artículo 1 9  en  el que  se halla también reflejado. El 
artículo, no obstante, no supone ninguna novedad, por  cuanto el derecho se halla previsto en la 
legislación existente y se halla incluido en  el art iculado. 

8.- El artículo 29 del R.A. (en adelante Reglamento Ayuntamiento requiere que sólo sean 
las asociaciones quienes puedan intervenir en los Plenos. Se debe incorporar lo expuesto en el 
artículo 7 del RF (Reglamento FEMP). 

Se incorpora el artículo 7 del  Reglamento de la FEMP de forma literal, eligiéndose el plazo 
menos restr ict ivo para favorecer los derechos de los ciudadanos. 

9. - Se deberían incluir los artículos 11 y 12 del RF, 
Se crea, para poder art icular la petición de inclusión del a r t .  11 de la FEMP, un nuevo 

capítulo denorninado "El derecho de reunión", recogiéndose la propuesta de forma literal. El Art. 
12 de la FEMP se ha incluido en  el t í tulo prel iminar "promoción efectiva de los derechos de 
participación" del que se ha supr imido el apartado 2 )  porque podría inducir a er ror  en relación 
con lo dispuesto en  el artículo 70.bis de la Ley de Bases. 

10.-  Se deberá incluir el artículo 14  del RF, donde además añadiremos en el art. 14.2 que 
se retransmitan por los medios de comunicación locales los Plenos Corporativos y se promoverán 
espacios de debate. 

El Capítulo 1 4  del Reglamento de  la FEMP se incluye en  el capítulo 1 del  tí tulo 1 "El derecho 
a la información". Se sust i tuye la expresión "fichero de  entidades" por  "Registro de Asociaciones" 
que es el  que realmente se crea en  el borrador del Reglamento. 

11. - Los artículos 1 5  y 16 del RF enteros. 
Los artículos 1 5  y 1 6  se han incluido a continuación del  Boletín Municipal. Se suprime el 

apartado 4 del  Art .  15, po r  encontrarse recogido l i teralmente en  el  artículo que se refiere el Sat. 
El resto se ha añadido para conseguir consenso en  el texto,  si b ien estaba previsto y se está 
poniendo en  marcha con el Plan de Modernización de las Administraciones Locales. 

12. - El artículo 1 9 del R F, parece interesante con la excepción del apartado 3. 
El artículo 1 9  se recoge en  el capítulo 2, que pasa a regular el derecho de audiencia y el 

derecho de  audiencia pública. Se el imina el  ú l t imo párrafo del  artículo 19, porque se refiere de un  
lado a barr ios y de  o t ro  vuelve a contener la iniciativa ciudadana. 

13.-  Sobre el artículo 20 

1. El Art .  20  del  Reglamento de la FEMP, como bien dice, no tendría sentido sin la creación del 
Consejo de  Niños. 

1 14.- El artículo 22 del RF entero, por lo que habrá que solicitar la creación de la comisión 
municipal del quedas y reclamaciones. 

El Art .  2 2  se introduce en  el  Título 4 "Sistema de  defensa de  la ciudadanía", en  el apartado 
2 referente a la Oficina de  Atención Ciudadana se creara dentro del  SAT y por  tanto deberá 
denominarse así. En lo referente a la creación de  la Comisión esta deberá denominarse "De 
sugerencias y Reclamaciones" que se desarrolla expresamente en el  reglamento, siendo 
necesario el iminar la referencia a la Ley 30/1992, po r  ser de aplicación a las grandes ciudades y 
establecerlo de forma obligatoria. Igua lmente  debemos recti f icar la mención al libro de 
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reclamaciones y sustituir lo po r  hojas de reclamaciones. En lo referente al ú l t imo parrafo, e l  
Ayuntamiento regulará d e  acuerdo a Ley. Ya está regulado en e l  Reglamento sin necesidad de 
diferir la regulación a la Ley. 

15. - Las disposiciones adicionales, todas. 
No existe problema para su inclusión excepto e n  la sépt ima que habría que el iminar e l  

parrafo de Consejo de Ciudad ya que no  tenemos prevista la creación de este Consejo. 

Como podrá observar e l  Grupo Popular, desde este Equipo d e  Gobierno se ha tenido la 
suficiente f lexibi l idad con el f in  d e  que se arrancase u n  voto  af i rmat ivo del Grupo Popular y que 
este Reglamento no sea sólo del  Grupo Socialista sino de que sea d e  todo el Pleno Corporativo. 

En cuanto a Izquierda Unida, decir que no ha presentado ninguna propuesta a este 
Reglamento; se ha cerrado e n  banda a su Reglamento, le ha fa l tado la f lexibi l idad de la que 
nosotros hemos hecho gala y ha seguido util izando su sistema d e  imposición de sus posiciones a l  
resto de la C o r ~ o r a c i ó n  

A continuación interv iene el Sr. Rodríguez Campos para, e n  primer, lugar, pedir  disculpas 
por  el l i teral de  la enmienda número 13, y explicar que util iza expresiones u n  tanto  coloquiales 
puesto que el escrito era para uso interno.  Lo que quiere decir la enmienda 13 es que les parece 
u n  buen artículo por  cuanto se t iene e n  consideración a los niños, a los menores escolares que 
puedan haber en el municipio, pero e n  tanto no se cree el Consejo no t iene sentido su creación, 
pero desde este momento,  tenemos que adquirir el compromiso de creación de este Consejo y 
con posterioridad da r  audiencia a los menores. 

En cuanto al resto de enmiendas, el Grupo Popular, desde el principio, intentó por  todos los 
medios que el t ex to  fuera cuanto más  consensuado mejor ;  lo que no puede ser es que una norma 
dependa de los cambios políticos que pueda haber e n  u n  municipio, po r  eso les interesa a todos 
que esto tenga sobre todo duración e n  el t iempo para no vernos innlerso en cada legislatura a 
que el g rupo munic ipal  que gobierna modifique, cambie o ponga a su arbitrio, puesto que al f inal 
el perjudicado es el pueblo. 

El Sr. Rodríguez Campos atr ibuye a su grupo el que hoy aprobemos el Reglamento de 
Participación Ciudadana, y manif iesta que esto se ha puesto e n  marcha gracias a una 
interpelación que  él hizo al Sr. Alcalde e n  u n  pleno al decirle que SI no tenemos Reglamento de 
Participación Ciudadana era porque el Sr. Alcalde no quería y a raíz d e  ello se inició una discusión 
que hoy finaliza d e  una buena manera.  Hemos sido capaces de encontrar  ese punto  de unión que 
nos permita hacer u n  buen Reglamento de Participación. Probablemente será mejorable, como 
todo, pero el Grupo Popular entiende que este Reglamento es  u n  buen Reglamento. Las 
enmiendas que  ha planteado su Grupo creemos que benefician a los ciudadanos. La pr imera 
mención hace referencia a l  derecho de participación, que  si bien ent iendo que podía constar e n  e l  
preámbulo ahora t iene cabida e n  e l  articulado. En cuanto al resto de enmiendas, nos parecía 
importante que  si bien nos estamos gastando u n  dinero, a nuestro juicio excesivo, en e l  
desarrollo d e  las nuevas tecnologías, pues tenemos que  hacer menc ión a esas nuevas tecnologías 
e n  e l  art iculado y que todos los ciudadanos supieran que están a su disposición. También hemos 

1 incluido la part icipación e n  los Plenos, que no estaba e n  el Reglamento inicial, el derecho de 
información a los vecinos, al menos una  vez al año, y p o r  fín hemos conseguido que  los medios 

/ de comunicación públicos aparezcan e n  el Reglamento, aunque se le  haya puesto e l  tope de "si 
f los medios técnicos y económicos lo permiten". Si en la próx ima legislatura sigue siendo Alcalde 

;! 
i ' , /  

e l  representante de l  PSOE le recordaremos permanentemente  es te  artículo y si 'gobierna e l  

,; Partido Popular lo l levará inmedia tamente  a la practica. 
, . 

f 

'/r Seguidamente interv iene el Sr. Tena Gil quien mani f iesta que  él, personalmente tiene la ~~3 sensación d e  que  le han robado la cartera al presentar el Equipo de Gobierno este Reglamento. 
...-- Haciendo u n  poco de recordatorio, e n  el Pleno del  6-9-89 este Grupo Político, cuando era 

solamente Plataforma Progresista Independiente, ya  propuso establecer u n  turno de 
intervenciones po r  el público asistente a los Plenos para t ra tar  asuntos de interés municipal, 
propuesta que  fue rechazada p o r  e l  Grupo Socialista con la excusa d e  que no se podía obligar a .--$J los Concejales a permanecer e n  el Estrado una vez levantada la sesión. Alianza Popular se 

i 
abstuvo en la votación. Dieciocho años después estamos debatiendo u n  Reglamento de 
Participación Ciudadana. Pregunta al representante portavoz del  Part ido Popular si saben lo que 
van a aprobar, porque, sigue diciendo, esto se puede hacer d e  muchas  formas, pero desde luego 
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Toma la palabra el Sr. Rodríguez Campos para responder al  Sr. Tena Gil manifestando que 
su grupo va a votar  a favor  de este Reglamento, que es el  que  es. Hemos intentado mejorar lo e n  
las medidas de nuestras posibilidades, pero es el Reglamento que  tenemos y es el que vamos a 
votar. Pero lo que si nos molesta de su intervención es el  hecho de que presentemos mociones o 
enmiendas, diga que se t ra ta  de u n  cambalache. Lo nuestro no  es ningún cambalache, es intentar 
mejorar  el Reglamento de  Participación con toda nuestra buena voluntad. No se si lo habremos 
conseguido, pero desde luego, no le quepa duda de que  no se t ra ta  de ningún cambalache. Lo 
que tenemos encima de la mesa es u n  Reglamento de Participación, no  otra cosa, y en  cuanto a 
las peculiaridades jurídicas de las pedanías tendrán cabida en  o t ro  sitio, no en  este Reglamento, 
que lo que t ra ta  es de dotar  a los ciudadanos de aquellos medios para poder  dirigirse al  
Ayuntamiento.  No es para decidir si Alonso de Ojeda es una Pedanía o Casar de Miajadas es una 
Entidad Local. En cuanto a la f igura del Defensor del Vecino, yo  creo que el Defensor del Vecino 
es el propio Pleno Corporativo, ya que si para algo nos el igió en  las elecciones fue, entre otras 
cosas, para defenderlos. Si se crea la Comisión de Quejas y Sugerencias m i  part ido es part idario 
de que la presida cualquier Concejal que no sea del Equipo de Gobierno, precisamente para evi tar  
suspicacias de que  los papeles o aquellas quejas que puedan plantearse se queden en  el  cajón de 
la mesa; es mas, la intención del  Grupo Popular es que la presida el  grupo político que tenga 
menor  representación corporat iva en el Ayuntamiento.  

Una vez que sepamos los resultados de las elecciones, tenemos dos posibilidades: formar 
gobierno o quedarnos en  la oposición. Si formamos gobierno gobernamos y si nos quedamos en 
la oposición podemos hacer una oposición crispada, que no beneficie a nadie, o hacemos una 
oposición constructiva. Nosotros nos decidimos por  la segunda opción y le d imos a Vd., Sr. Tena, 
la posibilidad de formar  gobierno y si a lo largo de estos cuatro años Vd. hubiera querido que 
cambiara el gobierno de  este municipio, no dude   d. que  el  Reglamento de Participación a lo 
me jo r  sería otro, que las Comisiones funcionarían me jo r  etc ..., y de todo eso que Vd. se queja 
ahora a lo m e j o r  se hubiera solucionado. No haga responsable al Grupo Popular de cosas de las 
que no somos responsables. Si se han aprobado Presupuestos no ha sido con el voto favorable o 
la abstención del Grupo Popular. A lo largo de la legislatura Vd. ha ido aceptando las cosas que 
proponía el Equipo de Gobierno hasta que ha  llegado u n  m o m e n t o  en  el que ta l  vez Vd. ya no les 
hace falta y ahora se dedica a criticarlos. Las fuerzas del  Partido Popular son las que son y las 
suyas han  sido las que han sido. Nuestro grupo va a vo ta r  el Reglamento porque es el que nos ha 
presentado el Equipo de  Gobierno, con las enmiendas que hemos introducido nosotros porque 
creemos que benefician a los ciudadanos de Miajadas. 

El Sr. Tena Gil t oma la palabra para manifestar que  él  no  se ha mov ido de su sitio. Nosotros 
no estamos buscando el norte. Somos el Único part ido político que ha hablado abier tamente de 
un  Reglamento de Participación Ciudadana y de cómo se podía instrumental izar y para muestra 
vayan Vds. a nuestro programa electoral. Siempre hemos seguido u n  camino y hemos trabajado 
denodadamente y de  manera constructiva para que este Ayuntamiento tenga u n  Reglamento de 
Participación Ciudadana. Y esto, si de alguna manera se t iene que leer, es como u n  t r iunfo de un  
part ido minor i tar io en  la oposición que tenía m u y  claro que este Ayuntamiento tenía que tener 

1 
este Reglamento. Al Part ido Popular antes le parecía magníf ica la propuesta que nosotros 
presentamos y ahora les parece magnífica la propuesta que presenta el Partido Socialista. 

i 
i 

Estamos m u y  satisfechos con el  Reglamento que se va a aprobar, porque po r  una vez la minoría 

i' ha podido con la mayoría.  Este no es el mejor  Reglamento. No es el  Reglamento que nuestro 
grupo desea. Nace viejo, obsoleto. No permi te  que la ciudadanía crezca y construya,una opinión 

! i 
,' i crítica y cívica. Pregunta al  Sr. Alcalde po r  que no se ha emi t ido  informe. Por qué no ha permit ido 

el Equipo de Gobierno que  se estudie en  Comisión en  igualdad de  condiciones el reglamento del 
PSOE y el  de  IU, que es anter ior  y conocido por todos los miembros de  la Corporación. Por qué se 
ha obstaculizado e l  debate abier to de los dos Reglamentos. Ahora, quien impone el Reglamento 
es Vd. Sr. Alcalde, porque ha qui tado a nuestro grupo la posibilidad de debat i r  en  una Comisión 
su propuesta. Nuestra propuesta es una enmienda a la total idad, porque creemos que es un 
marco mucho  m a y o r  y super ior  al que Vds. están presentando. Esperemos que algún día, en un  
futuro no lo tengamos que lamentar.  Al Alcalde de la Corporación de  estos úl t imos cuatro años se 
le va a recordar po r  u n  mon tón  de  monolitos, pero por  lo que no se le va a recordar es po r  haber 
ampliado la democracia de  este pueblo. 
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Toma la palabra el Sr. Rodríguez Campos para responder al Sr. Tena Gil manifestando que  
su grupo va a votar  a favor  de este Reglamento, que es el que es. Hemos intentado mejorar lo e n  
las medidas de nuestras posibilidades, pero es el Reglamento que tenemos y es el que vamos a 
votar. Pero lo que s i  nos molesta de su intervención es e l  hecho d e  que presentemos mociones o 
enmiendas, diga que se t rata de u n  cambalache. Lo nuestro no  es ningún cambalache, es intentar 
mejorar  el Reglamento d e  Participación con toda nuestra buena voluntad.  No se si lo habremos 
conseguido, pero desde luego, no le quepa duda de que no  se t ra ta  de ningún cambalache. Lo 
que tenemos encima de la mesa es u n  Reglamento de Participación, no otra cosa, y e n  cuanto a 
las peculiaridades jurídicas de las pedanías tendrán cabida e n  o t ro  sitio, no en este Reglamento, 
que lo que t ra ta  es de dotar  a los ciudadanos de aquellos medios para poder dirigirse al 
Ayuntamiento.  No es  para  decidir si Alonso de Ojeda es una Pedanía o Casar de Miajadas es una 
Entidad Local. En cuanto a la figura del  Defensor del Vecino, yo  creo que el Defensor del Vecino 
es e l  propio Pleno Corporativo, ya que si para algo nos eligió e n  las elecciones fue, entre otras 
cosas, para defenderlos. Si se crea la Comision de Quejas y Sugerencias m i  part ido es part idario 
de que la presida cualquier Concejal que no sea del Equipo de Gobierno, precisamente para evi tar  
suspicacias d e  que los papeles o aquellas quejas que puedan plantearse se queden e n  el cajón de 
la mesa; es mas, la intención del  Grupo Popular es que la presida el grupo político que tenga 
menor  representación corporativa en el Ayuntamiento.  

Una vez que sepamos los resultados de las elecciones, tenemos dos posibilidades: formar 
gobierno o quedarnos en la oposición. Si formamos gobierno gobernamos y si nos quedamos e n  
la oposición podemos hacer una oposición crispada, que no beneficie a nadie, o hacemos una 
oposición constructiva. Nosotros nos decidimos por la segunda opción y le d imos a Vd., Sr. Tena, 
la posibilidad de fo rmar  gobierno y si a lo largo de estos cuatro años Vd. hubiera querido que 
cambiara el gobierno d e  este municipio, no dude Vd. que e l  Reglamento de Participación a lo 
me jo r  sería otro, que las Comisiones funcionarían me jo r  etc ..., y de todo eso que Vd. se queja 
ahora a lo me jo r  se hubiera solucionado. No haga responsable al Grupo Popular de cosas de las 
que no somos responsables. Si se han aprobado Presupuestos no  ha sido con el voto favorable o 
la abstención del Grupo Popular. A lo largo de la legislatura Vd. ha ido aceptando las cosas que 
proponía el Equipo de Gobierno hasta que ha llegado u n  momento  e n  el que tal vez Vd. ya no les 
hace falta y ahora se dedica a criticarlos. Las fuerzas del  Partido Popular son las que son y las 
suyas han sido las que han sido. Nuestro grupo va a votar  el Reglamento porque es el que nos ha 
presentado el Equipo de Gobierno, con las enmiendas que  hemos introducido nosotros porque 
creemos que benefician a los ciudadanos de Miajadas. 

El Sr. Tena Gil t oma la palabra para manifestar que é l  no  se ha mov ido de su sitio. Nosotros 
no estamos buscando el norte.  Somos el único part ido político que ha hablado abier tamente de 
u n  Reglamento d e  Participación Ciudadana y de cómo se podía instrumental izar y para muestra 
vayan Vds. a nuestro programa electoral. Siempre hemos seguido u n  camino y hemos trabajado 
denodadamente y de manera constructiva para que este Ayur i tamiento tenga u n  Reglamento de 
Participación Ciudadana. Y esto, si de alguna manera se t iene que leer, es como u n  t r iunfo de u n  
part ido minor i tar io e n  la oposición que tenía muy  claro que este Ayuntamiento tenía que tener 

i 
este Reglamento. Al Part ido Popular antes le parecía magníf ica la propuesta que nosotros 
presentamos y ahora les parece magnífica la propuesta que presenta el Partido Socialista. 

/ 
i 

Estamos m u y  satisfechos con e l  Reglamento que se va a aprobar, porque por  una vez la minoría 

j' 
ha pod ido con Ja mayoría. Este n o  es e l  m e j o r  Reglamento. No es e l  Reglamento que nuestro 

; ; 
grupo desea. Nace viejo, obsoleto. No permite que la ciudadanía crezca y construya una  opinión 

, ,  crítica y cívica. Pregunta a l  Sr. Alcalde po r  que no se ha emi t ido  informe. Por que no ha permit ido 
e\ Equipo de Gobierno que se estudie e n  Comision en igualdad d e  condiciones e l  reglamento del 
PSOE y e l  d e  IU, que  es anter ior  y conocido por todos los miembros de la Corporación. Por qué se 
ha obstaculizado el debate abier to de los dos Reglamentos. Ahora, quien impone el Reglamento 
es Vd. Sr. Alcalde, porque ha qui tado a nuestro grupo la posibi l idad de debat i r  e n  una Comisión 
su propuesta. Nuestra propuesta es una enmienda a la total idad, porque creemos que es un 
marco mucho m a y o r  y super ior  al que Vds. están presentando. Esperemos que algún día, en u n  
futuro no  lo tengamos que lamentar.  Al Alcalde de la Corporación d e  estos úl t imos cuatro años se 
le va a recordar po r  u n  mon tón  de monolitos, pero po r  lo que no  se le va a recordar es por haber 
ampliado la democracia d e  este pueblo. 
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Seguidamente interviene S.S. para agradecer al Grupo Popular el haber participado en este 
Reglamento, manifestando que desde el Grupo Socialista se ha intentado que sea un Reglamento 
de toda la Corporación. Al Sr. Tena Gil le responde que no es nadie para venir al Pleno a dar 
lecciones de libertad y democracia. El  grupo PSOE durante todos los años ha demostrado 
claramente y en situaciones muy complicadas esos valores. El  Sr. Tena será recordado siempre 
por su intransigencia, por el querer imponer y por su lenguaje, y los ciudadanos de Miajadas, el 
próximo día 27 de mayo, decidirán quien quieren que les gobierne y podrán a cada uno en su 
sitio. Nuestro grupo entiende que este Reglamento mejora los cauces de participación de los 
ciudadanos y el funcionamiento del Ayuntamiento, esperando que, a pesar de todo, lo apoye el 
Sr. Tena y sea un Reglamento de toda la Corporación 

Después de amplias deliberaciones y sometido el asunto a votación, el Pleno Corporativo 
por once votos a favor de los representantes de los grupos PSOE y PP, Sres.: Manzano Cuadrado, 
Sánchez Corralesr Olmos Blázquez, Jiménez Sánchez, 1-lanos Vázquez, Díaz Alias, Rodríguez 
Campos, Sánchez Sánchez, Cintero Cuadrado, Masa Carrasco e Isidro GirÓn, ninguno en contra y 
una abstención del representante de IU-PPI Sr. Tena Gil, y por tanto, por mayoría absoluta, 
adopta el siguiente acuerdo: 

Primero.- Aprobar inicialmente el Reglamento de Participación Ciudadana, recogiendo las 
enmiendas presentadas por el Grupo Murlicipal del PP,  con la redacción que a continuación se 
recoge: 

La Constitución de 1978, prevé la participación política a través de la elección libre, 
directa y secreta, mediante sufragio universal, de las personas que han de formar parte de 
13s diferentes Instituciones del Estado. 

Por otro iado, !a Constitución declar-a expresamente, el derecho de la ciudadanía a 
participar también en la gestión de los asuntos públicos. 

En cumplimiento de ese mandato constitucional de facilitar la participación de los 
ciudadanos en la vida cultural, económica, política y social, el Ayuntamiento de Miajadas 
quiere favorecer el ejercicio de ese derecho reconociendo y comprometiéndose a hacer 
efectivos aquellos otros derechos inherentes a la condición ciudadana, cuales son el derecho 
a la información, el derecho de petición, de propuesta, de consulta y de iniciativa ciudadana, 
el derecho a ser escuchado y el de intervenir en los plenos municipales. 

La participación ciudadana es un proceso vivo que precisa de marcos jurídicos que la 

\ 
favorezcan pero que, sobre todo, necesita de la ilusión y la voluntad de intervenir 
directamente en la mejora del gobierno de las ciudades. 

! l  
l 

Estas normas pretenden ser así una eficaz herramienta de participación para favorecer 
la integración de las expectativas ciudadanas en el desarrollo del municipio. 

Artículo 1. Derecho a la partícipacíón. Todas las personas tienen derecho a intervenir 
en la gestión de los asuntos públicos locales directamente o mediante asociaciones ciudadanas 
utilizando los órganos y canales de participación establecidos en las leyes y en este reglamento. 

Artículo 2.- Es objeto de este reglamento la regulación de las normas referentes a las 
formas, medios y procedimientos de información y participación ciudadana de todos/as los/as 
ciudadanos/as del municipio de Miajadas, así como el definir y mejorar los canales de 
participación directa de la ciudadanía en los asuntos públicos de competencia municipal, 
favoreciendo la implicación e intervención ciudadana en la mejora del municipio. 
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Artículo 3.- El Ayuntamiento a través de este Reglamento pretende conseguir los 
siguientes objetivos, que actuarán como criterios reguladores: 

Hacer efectivos los derechos de los vecinos recogidos en el artículo 18 de la Ley 
Reguladora de las Bases del Régimen Local. 
Fomentar la vida asociativa en el municipio 
Garantizar la solidaridad y equilibrio entre el municipioO de Miajadas y sus 
pedanías. 
Aproximar la gestión municipal a los ciudadanos. 
Facilitar. la más amplia información sobre las actividades del Ayuntamiento, as; 
como de sus obras y sen/icios. 
Facilitar y promover la participación de los vecinos y Entidades Ciudadanas en la 
Gestión Municipal mediante los órganos de representación. 

Artículo 4.- Promoción efectiva de los derechos de participación. 

1 .  El Ayuntamiento promoverá el ejercicio efectivo de los derechos de participación que se 
regulan en este reglamento, removiendo los obstáculos que impidan su plenitud. 

2. En el marco establecido por las leyes, el Ayuntamiento fomentará el asociacionismo de 
las personas y de los grupos que se encuentran en peor situación de interlocución social y 
promoverá la participación de los inmigrantes. 

Artículo 5.- Todas las personas tienen derecho a recibir información de las actividades y 
servicios municipales, acceder a los archivos públicos municipales y utilizar todos los medios de 
información general establecidos por el Ayuntamiento. 

Capítulo 1.- El derecho a la información. 

Artículo 6.- Derecho a la información. 

El Ayuntamiento de Miajadas garantiza a los/as ciudadanos/as del municipio su derecho a la 
información sobre la gestión de las competencias y servicios municipales de acuerdo con las 
disposiciones legales vigentes y la presente normativa, con los límites previstos en el artículo 105 
de la Constitución. 

Los ciudadanos, en sus relaciones con el Ayuntamiento, tienen derecho: 

1 1 .  A conocer, en cualquier momento, el estado de la tramitación de los procedimientos en 
i 
i los que tenga la condición de interesados, y a obtener copias de documentos contenidos en ellos. 
1 
/ 
i 

2. A identificar a las autoridades y al personal al  servicio de las Administraciones Públicas 
bajo cuya responsabilidad se tramiten los procedimientos. ; ; 

3. A obtener copia sellada de los documentos que presenten, aportándola junto con los 
originales, así como la devolución de éstos, salvo cuando los originales deban obrar en el 
procedimiento. 

4. A obtener información y orientación acerca de los requisitos jurídicos o técnicos que las 
disposiciones vigentes impongan a los proyectos, actuaciones o solicitudes que se propongan 
rea lizar. 

Artículo 7.- Acceso a los Archivos y Registros municipales. 
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Los ciudadanos tienen derecho a acceder a los registros y a los documentos que, formando 
parte de un expediente, obren en los archivos municipales, cualquiera que sea la forma de 
expresión, gráfica, sonora o en imagen o el tipo de soporte material en que figuren, siempre que 
tales expedientes correspondan a procedimientos terminados en la fecha de la solicitud. 

El acceso a los documentos que contengan datos referentes a la intimidad de las personas 
estará reservado a éstas, que, en el supuesto de observar que tales datos figuran incompletos o 
inexactos, podrán exigir que sean rectificados o completados, salvo que figuren en expedientes 
caducados por el transcurso del tiempo, conforme a los plazos máximos que determinen los 
diferentes procedimientos, de los que no pueda derivarse efecto sustantivo alguno. 

El acceso a los documentos de carácter nominativo que sin incluir otros datos 
pertenecientes a la intimidad de las personas figuren en los procedimientos de aplicación del 
derecho, salvo los de carácter sancionador o disciplinario, y que, en consideración a su contenido, 
puedan hacerse valer para el ejercicio de los derechos de los ciudadanos, podrá ser ejercido, 
además de por sus titulares, por terceros que acrediten un interés legítimo y directo. 

El ejercicio de los derechos que establecen los apartados anteriores podrá ser denegado 
cuando prevalezcan razones de interés público, por intereses de terceros más dignos de 
protección o cuando así lo disponga una Ley, debiendo, en estos casos, ei Ayuntamiento dictar 
resolución motivada. 

No podrá ser ejercido el derecho de acceso en los casos en que así lo determine la 
legislación reguladora de este derecho. 

Se regirán por sus disposiciones específicas: 
1 El acceso a los archivos sometidos a la normativa sobre matenas clasificadas. 
3 El acceso a doc~~ínentos y expedientes que contengan datos sanitarios personales de los 

pacientes. 
3 Los archivos i-egulados por la legislación del régimen electoral. 
-i Los arch;i.*os que sirvan a fines exclusivamente estadísticos dentm del ámbito de /S 

función e S t a d í ~ t i c ~  pública. 
J. El Registro Civil y el Registro Central de Penados y Rebeldes y los registros de carácter 

público cuyo uso esté regulado por una Ley. 
6. El acceso a los documentos obrantes en los archivos de las Administraciones Públicas por 

parte de las personas que ostenten la condición de Diputado de las Cortes Generales, 
Senador, miembro de una Asamblea legislativa de Comunidad Autónoma o de una 
Corporación Local. 

7 La consulta de fondos documentales existentes en los Archivos Históricos. 

El derecho de acceso será ejercido por los particulares de forma que no se vea afectada la 
eficacia del funcionamiento de los servicios públicos debiéndose, a tal fin, podrán formular 
petición individualizada de los documentos que se desee consultar, sin que quepa, salvo para su 
consideración con carácter potestativo, formular solicitud genérica sobre una materia o conjunto 
de materias. No obstante, cuando los solicitantes sean investigadores que acrediten un interés 
histórico, científico o cultural relevante, se podrá autorizar el acceso directo de aquéllos a la 
consulta de los expedientes, siempre que quede garantizada debidamente la intimidad de las 
personas. 

El derecho de acceso conllevará el de obtener copias o certificados de los documentos cuyo 
examen sea autorizado por la Administración. 

Será objeto de periódica publicación la relación de los documentos obrantes en poder de las 
Administraciones Públicas sujetos a un régimen de especial publicidad por afectar a la 
colectividad en su conjunto y cuantos otros puedan ser objeto de consulta por los particulares. 

Serán objeto de publicación regular las instrucciones y respuestas a consultas planteadas 
por 10, part¡cu/ares u otros Organos administrativos que cornpoeen una interpretación del 
derecho positivo o de los procedimientos vigentes a efectos de que puedan ser alegadas por los 
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particulares en sus relaciones con Ayuntamiento. 

Artículo 8.- Difusión de las actuaciones municipales. 

El Ayuntamiento de Miajadas facilitará la más amplia información sobre su actividad y la 
participación de todos los ciudadanos en la vida local. 

Las normas, acuerdos y, en general, las actuaciones municipales, serán divulgadas para 
que puedan ser conocidas por los/as ciudadanos/as y, como consecuencia, puedan ejercer sus 
derechos y cumplir sus obligaciones. 

El Ayuntamiento informará a la ciudadanía de su gestión administrativa a través de los 
medios de comunicación ya sea por medio de bandos, folletos, internet, tablones de anuncio, 
paneles informativos, radiotelevisión local y cuantos otros medios se consideren adecuados para 
la finalidad pretendida. 

Artículo 9.- El Servicio de Atención ciudadana. 

Para dar respuesta correcta y eficaz a las demandas de la ciudadanía, el Ayuntamiento 
contará con un Servicio de Atención Ciudadana en las oficinas municipales. Las funciones de este 
Servicio de Atención Ciudadana son las siguientes: 

a) Recepción de los/as ciudadanos/as, al objeto de canalizar toda la actividad relacionada 
con la información a que se refieren los artículos an'teriores, así como facilitarles la orientación y 
ayuda que precisen en el momento inicial de su visita. 

b) Informar acerca de los fines, competencias y funcionamiento de los distintos Órganos y 
servicios que comprende el Ayuntamiento. Asimismo, ofrecer aclaraciones y ayudas de índole 
práctica que 1os;as ciudadanos/as requieran sobre procedimientos y trámites administrativos para 
los proyectos, actuaciones o solicitudes que se propongan realizar. 

c) Recepción, derivación al Departamento correspondiente y seguimiento de las quejas y 
reclamaciones de los/as ciudadanos/as. 

d) Informar acerca de los servicios y competencias de otras Administraciones Públicas. 

e) Registro de Entrada y Salida del Ayuntamiento y gestión del Padrón municipal. 

f )  Gestión para la obtención de permisos, licencias, certificados, entrega de Bases de 
Ofertas y/o Concursos, entrega de Pliegos de Condiciones, etc., así como las actuaciones de 
trámite y resolución cuya urgencia y simplicidad posibiliten una respuesta inmediata. 

g) Recepción de las iniciativas, sugerencias, peticiones y propuestas formuladas por escrito 
por los/as vecinos/as y por las Asociaciones. 

h) Garantizar a los/as ciudadanos/as el ejercicio del derecho de acceso, rectificación y 
cancelación de los datos de carácter personal que obren en poder del Ayuntamiento. 

El Ayuntamiento de Miajadas impulsará la implantación del empleo de la firma electrónica 
de acuerdo a las leyes y reglamentos que se desarrollen, y de la utilización de las nuevas 
tecnologías dentro del proceso de modernización de las Administraciones Públicas y su 

/' acercamiento progresivo y continuo a los/as ciudadanos/as. 

'-' --%' Artículo 10. Los medios de comunicación locales. 

1 

1. El Ayuntamiento promoverá publicaciones escritas y/o digitales y propiciará el acceso a 
las mismos de los/las ciudadanos/as y asociaciones inscritas en el Registro Municipal de 
Asociaciones. Para facilitar el uso de los medios de comunicación municipales se establecerán 
cauces y plazos, según las características del medio y el interés manifestado. Se procurará 
¡:;1,9 \, 'Of',l/ /'/, ! l ( ,  l .>, /l.~/',;!;,l!!/l.,:, / 3 t , ; : l ~ i : ,  ; / 1  , /  , 
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especialmente dar a conocer los proyectos y actuaciones de interés municipal, los periodos de 
información pública y la agenda de actividades. 

2. En la medida que lo permita su capacidad económica y técnica, el Ayuntamiento 
promoverá la radio y/o la televisión locales y la difusión de espacios en los que, además de la 
información de la ciudad y retransmisión de los Plenos, se puedan hacer debates y consultas a los 
responsables políticos respecto de las cuestiones de competencia municipal y de interés local, se 
recabe la opinión de los diferentes agentes sociales se haga difusión de los actos y procesos de 
participación ciudadana que se produzcan. 

3. El Ayuntamiento promoverá la creación de espacios en la ciudad para la instalación de 
carteleras, paneles, banderines y similares que, de acuerdo con las ordenanzas municipales 
reguladoras de esta actividad, permitan la publicidad de las actividades de interés local que 
realizan los diferentes agentes sociales del municipio. 

Artículo 11 ,- BoletÍn Municipal. 

El Ayuntamiento promoverá acciones de carácter informativo mediante la edición, cuando 
se considere necesario de boletines Municipales que permita aproximar la Administración a los/as 
ciudadanos/as. Estos/as, individual y/o colectivamente, podrán participar en la secciones que 
existan para tal fin, en términos de calidad y oportunidad. 

Artículo 12. La página web municipal y el correo electrónico ciudadano. 

1. El Ayuntamiento pondrá a disposición de la ciudadanía una página web donde se podrá 
informar de las actuaciones de interés general, de los acuerdos de los Órganos de gobierno y del 
Pleno Municipal, as; como dar a conocer la red asociativa local y la agenda de actividades más 
relevantes para el municipio. 

2. Esta página web informará, con el máximo detalle posible, sobre los proyectos de 
importancia para e /  municipio. Igualmente se podrán hacer consultas y realizar los trámites 
administrativos mediante los procedimientos que en su día se acuerden. Se impulsará en la 
página web un espacio donde se puedan presentar ideas, opiniones, sugerencias, foros de debate 
sobre temas de interés municipal y similares. 

3. En la medida que se generalice el uso de los recursos tecnológicos, el Ayuntamiento 
desarrollará progresivamente un forum o red informática cívica, abierta a todas las personas 
residentes en la ciudad. 

Artículo 13. Guía de trámites. 

El Ayuntamiento elaborará y mantendrá actualizada una guía básica de trámites 
municipales que se publicará en la página web municipal y será accesible a toda la ciudadanía, 
para mejorar la información ciudadana y la realización de cualquier actuación administrativa. 

El Ayuntamiento promoverá la realización de cartas de sen/icios u otros instrumentos de 
control de la calidad, donde se recojan los compromisos municipales respecto de los servicios que 
presta. Su contenido mínimo indicará los medios de evaluación y seguimiento de esos 
compromisos. Se facilitarán instrumentos específicos de participación ciudadana en 1os;orocesos 
de su evaluación. 

Artículo 14.- Nuevas Tecnologías 

El Ayuntamiento fomentará el uso de las nuevas tecnologías de la información y la 
comunicación mediante la página Web municipal que permita en lo posible: 

1. Facilitar al máximo las gestiones con la Administración Local. 

/A' 2. Mejorar la transparencia de la Administración incorporando a la red toda la información 
" 1 de carácter~público que se genere en la misma y en el ~ u n i c i ~ i o .  
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3. Posibilitar :a realización de trámites administrativos municipales. 

4. Facilitar a la población el conocimiento de la red asociativa local. 

5. Facilitar a la población el conocimiento de los órganos y procesos de participación 
existentes 

Capítulo 11.- El derecho de audiencia. 

Artículo 15.  Derecho de audiencia. 

1. Todas las personas tienen derecho a ser oídas en la tramitación de los procedimientos o 
en la realización de actuaciones municipales en los que se manifieste un interés legítimo. 

2. Con independencia de la posibilidad de acceder a la tramitación de los expedientes 
administrativos, de conformidad con lo establecido por la Ley 30/1992, del régimen jurídico de 
las administraciones públicas y del procedimiento administrativo común, este derecho se puede 
ejercer mediante convocatoria municipal a iniciativa del Ayuntamiento de acuerdo con lo regulado 
en el siguiente artículo. 

Artículo 1 6. La audiencia pública. 

1. Es el encuentro, en una fecha determinada, de los/las responsables municipales con la 
ciudadanía para informar sobre determinadas actividades o programas de actuación y recoger 
propuestas de los ciudadanos y ciudadanas. 

2. EI/La alcalde/sa convocará, al menos, una cada año para presentar el programa de 
actuación municipal y las ordenanzas municipales, con una antelación mínima de 15  días antes 
del Pleno en el que se presenten. Presidirá las sesiones el/la alcalde/sa que podrá delegar en 
cualquier concejal. Actuará como secretario para levantar acta de los acuerdos, si procede, el de 
la Corporación o persona en quien delegue. 

3. El funcionamiento de las sesiones será el siguiente: 
1 O) Intervención de la ponencia del tema a tratar; 
2O) Intervención y posicionamiento del responsable político municipal; 
3O) Intervención de las personas asistentes durante un máximo de cinco minutos cada una. 

Este tiempo se podrá reducir en función del número de personas que hayan solicitado la palabra, 
teniendo en cuenta una duración máxima de dos horas toda la sesión; 

4O) Réplica del/la responsable político, si procede; 
So) Conclusiones, si procede. 

Capítulo 111.- El derecho de petición. 

Artículo 17.-  Todas las personas, físicas o jurídicas, domiciliadas en Miajadas, de forma 
individual o en grupo, podrán ejercer el derecho de petición, mediante el cual podrán formular 
solicitudes en temas de competencia municipal o pedir aclaraciones sobre las actuaciones 
municipales, que tendrán que ser resueltos en un plazo máximo de dos meses. ' f n  caso de 

1 retraso se deberá informar sobre la razón del mismo. 

Artículo 18.- Las peticiones pueden incorporar una sugerencia una iniciativa, o bien 
expresar una queja o una reclamación respecto a las competencias municipales. 

El Ayuntamiento acusará recibo de la petición en el plazo máximo de 10 días y la admitirá a 
trámite, a no ser que concurran alguna de las causas siguientes: 

a )  insuficiencia de la acreditación del peticionario o peticionarios; 
6 )  el objeto de petición no es competencia del Ayuntamiento; 
c )  la petición tiene un trámite administrativo específico. 
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En el primer caso se dará un plazo de 15 días para subsanar la carencia de acreditación, 
transcurrido el cual se entenderá desistido el procedimiento. La inadmisión por cualquier otra 
causa será objeto de resolución motivada en el plazo de 45 días, a contar a partir del siguiente a 
la fecha de presentación de la petición. 

Artículo 19.- La petición deberá hacerse de forma razonada a través del Registro General 
del Ayuntamiento por medio de los canales que el Ayuntamiento en cada momento ponga, a tal 
efecto, a disposición de los/as ciudadanos/as. En este ámbito también se favorecerá el uso de las 
NNTT. 

Artículo 20.- La petición podrá ser presentada individual o colectivamente. 

Capítulo 1V.- El derecho a la propuesta ciudadana. 

Artículo 21.- Todos los/as ciudadanos/as tienen el derecho a dirigirse a cualquier 
autoridad u órgano municipal para elevar propuestas de actuación o sugerencias en materias de 
competencia municipal o de interés local. 

Artículo 22.- La propuesta deberá ser cursada formalmente en el Registro Municipal. En 
este ámbito también se favorecerá el uso de las NNTT, 

Artículo 23.- Este derecho podrá ser ejercido individual o colectivamente 

Artículo 24.- El/la Alcalde/sa, o Concejal/a en que delegue, deberá estudiar el contenido 
de !a propuesta e informar por escrito a la parte proponente sobre el cu,rso que se le dará en 21 

plazo máximo de uíi mes a partir de la entrega de la propuesta en Registro. Y de estas peticiones 
deberán ser inforlnadoc todos los Grupos municipales. 

Capítulo V.- El derecho a la iniciativa popular. 

Artículo 25.- Los/as vecinos/as que gocen del derecho de sufragio activo en las elecciones 
municipales podrán ejercer la iniciativa popular, presentando propuestas de acuerdos o 
actuaciones o proyectos de ordenanzas en materia de la competencia municipal. 

Artículo 26.- Los promotores de la iniciativa deben estar claramente identificados y se debe 
reunir un 15% de firmas debidamente autentificadas de personas mayores de edad y 
empadronadas en el municipio conforme a la legislación vigente. 

Artículo 27.- La iniciativa deberá ser sometida a debate y votación en el Pleno, sin perjuicio de 
que sea resuelta por el órgano competente por razón de la materia. En todo caso se requerirá el 
informe previo de legalidad del Secretario General, así como el informe del Interventor General 
,municipal, cuando la iniciativa afecte a derechos y obligaciones de contenido económico del 
Ayuntamiento. Elaborados los informes de legalidad pertinentes, la iniciativa será tratada en el 
siguiente Pleno. 

Capítulo VI.-  El derecho a la iniciativa ciudadana para promover actividades de 
interés público. 

í 

Artículo 29.- La iniciativa ciudadana es aquella forma de participación mediante la cual 
los/as ciudadanos/as proponen al Ayuntamiento que lleve a cabo una determinada actuación o 
actividad de competencia municipal, de interés público y sin ánimo de lucro, y aportando por 
ambas partes los medios necesarios, ya sean económicos, bienes, derechos o trabajo personal. 

i 
\ 

Artículo 28.- La iniciativa puede llevar incorporada una propuesta de consurta popular 
local que será tramitada por el procedimiento y con los requisitos previstos en el artículo 71 de la 
Ley Reguladora de las Bases de Régimen Local. 



Artículo 30.- Cualquier persona o colectivo de personas, mediante entidades o 
asociaciones, podrá plantear una iniciativa ciudadana. 

Artículo 31. - Cuando el Ayuntamiento reciba la iniciativa, se someterá a información 
pública durante un plazo de treinta días, excepto que por razones de urgencia fuera aconsejable 
un plazo más corto. 

Artículo 32.- La iniciativa deberá someterse a la consideración del Órgano competente en 
el plazo de un mes a contar desde el día siguiente de la finalización de la exposición pública. La 
decisión tendrá en cuenta principalmente el interés público de la iniciativa. No se admitirán las 
propuestas que defiendan intereses corporativos o de grupo, que sean ajenas a los intereses 
generales o que tengan contenido imposible, inconstitucional, ilegal o constitutivo de delito. 

Antes de la toma de la decisión correspondiente, el Ayuntamiento podrá solicitar 
aclaraciones complementarias al colectivo que ha hecho la propuesta. 

Artículo 33.- En caso de que el Ayuntamiento apruebe la iniciativa ciudadana, hará pública 
la forma y el calendario con que se llevará a cabo. 

Capítulo VI1.- El derecho a la consulta popular. 

Artículo 34.- El Alcalde, previo acuerdo por'mayoría absoluta del Pleno y autorización del 
Gobierno de la Nación, podrán someter a consulta popular aquellos asuntos de la competencia 
propia municipal y de carácter local que sean de especial relevancia para los intereses de los 
vecinos, con excepción de los relativos a la Hacienda Local. 

Artículo 35.- La iniciativa de la propuesta de la consulta corresponde a 

a)  Los vecinos pueden promover la celebración de una consulta popular. Para que llegue a 
ser considerada por el Pleno Municipal, los promotores de la iniciativa deben estar claramente 
identificados y se debe reunir un 15% de firmas debidamente autentificadas de personas 
mayores de edad y empadronadas en el municipio. 

b) El/la Alcalde/sa podrá someter a consulta popular aquellos asuntos de competencia 
municipal y de especial relevancia que considere convenientes, previo acuerdo de la mayoría 
absoluta del Pleno municipal. 

Artículo 36.- Será obligación del Pleno municipal el debate y votación de la consulta 
popular y en caso de obtener mayoría absoluta, la realización de los trámites legalmente 
establecidos para llevar a cabo la misma. 

4 
:/ 

Capítulo VII1.- El derecho de intervención en los Plenos Municipales. 

/'I Artículo 37.- Turno Popular de los Plenos. 
! \ 

\ 
i 

1. Todas las personas tienen derecho a intervenir en las sesiones públicas del Pleno que 
sean de carácter ordinario, de acuerdo con las prescripciones siguientes: 

a )  El asunto objeto de la intervención habrá de estar directamente relacionado con otro u 
otros incluidos en el orden del día de la sesión; 

b) La inten/ención se tendrá que solicitar a la Alcaldía por escrito con una antelación 
mínima de 1 día hábil previo a la realización de la sesión; 

c )  La alcaldía podrá denegar la intervención, especialmente si es un asunto sobre el cual el 
Ayuntamiento no tiene competencias, si no figura en el orden del día o si ya se ha presentado en 
otra sesión en un periodo anterior de 3 meses. 
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d )  La persona solicitante dispondrá de diez minutos para hacer su intervención tras las 
intervenciones de los grupos municipales y podrá ser contestada por el/la alcalde/sa o concejal 
competente, sin que pueda haber derecho a la réplica8. 

e )  No se admitirán intervenciones en las sesiones extraordinarias o convocadas por el 
trámite de urgencia. 

2. Cuando el Pleno del Ayuntamiento trate de los asuntos sobre los cuales se haya 
articulado la iniciativa prevista en el Capítulo V de este reglamento, al Pleno del Ayuntamiento, 
ésta comportará automáticamente el derecho de intervención en la sesión plenaria, sea quien sea 
su carácter y sin la limitación temporal establecida en la previsión final de la letra c)  del apartado 
primero de este precepto. 

3. Las asociaciones inscritas en el Registro Municipal de Asociaciones, podrán efectuar 
exposiciones ante el Pleno del ayuntamiento, en relación con algún punto del orden del día en 
cuyo procedimiento hubieran intervenido como interesadas, en los términos establecidos en el 
artículo 228 del Real Decreto 2568/1986, de 28 de noviembre por el que se aprueba el 
Reglamento de Organización, Funcionamiento y Régimen jurídico. 

Artículo 38.- El Ayuntamiento de Miajadas hará público, mediante los medios 
informativos municipales, el orden del día del Pleno con la antelación suficiente. 

Capítulo 1X.- El derecho de reunión 

Artículo 39.- Todas las personas tienen derecho a usar los locales, equipamientos y 
espacios públicos municipales para ejercer el derecho de reunión sin más condicionantes que los 
derivados de Ins características del espacio y las ordenanzas municipales, así como del 
cumplimiento de los requisitos exigidos cuando se trate de reuniones en lugares de tririsito 
público o manifestaciones, de acuerdo con la Ley Orgánica 9/1983 Reguladora del Derecho de 
Reunión. 

Capítulo 1.- Registro Municipal de Asociaciones. 

Artículo 40.- Objetivos del Registro. 

El Registro Municipal de Asociaciones tiene dos objetivos fundamentales en el marco de una 
correcta política municipal de fomento del asociacionismo participativo: 

a )  Reconocer a las entidades inscritas y garantizarles el ejercicio de los derechos regulados 
en este Reglamento y en la legislación vigente. 

N \  b) Permitir al  Ayuntamiento y a la ciudadanía conocer en todo momento los datos más 
importantes de la sociedad civil del municipio, la representatividad, el grado de interés o la 
utilidad ciudadana de sus actividades, su autonomía funcional y las ayudas que reciban de otras /\ entidades públicas o privadas. 

1 : 
I !  

Artículo 41. - Documentación a presentar para inscribirse. 

Las entidades que aspiran a inscribirse en dicho Registro deberán presentar: 

a )  Instancia dirigida al Alcalde/sa solicitando la inscripción. 

. ._R. b )  Copia de los estatutos o normas de funcionamiento vigentes. 

c) Número de inscripción en el Registro General de Asociaciones de la Administración 
Autonómica. 

-- 
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d )  Acta o certificación, de acuerdo con dicha normativa, de la última asamblea general de 
socios, o de un Órgano equivalente, en la que fuera elegida la junta vigente en el día de la 
inscripción, con la dirección y el teléfono, en su caso, de los miembros de dicha junta. 

e )  Sede social. 

f )  Código de Identificación Fiscal; 

g )  Certificación del número de socios inscritos en el momento de la solicitud. 

h) Programa o memoria anual de sus actividades. 

i )  Presupuesto anual de la entidad incluyendo fuentes de financiación, si las hubiere. 

j )  Ámbito de actuación y actividad. 

Artículo 42.- Tipo de entidades que pueden inscribirse. 

Todas las asociaciones sin ánimo de lucro legalmente constituidas que tengan como 
objetivos la defensa, el fomento o la mejora de los intereses generales o sectoriales de los/as 
ciudadanos/as del municipio, cuyo ámbito de actuación comprenda en todo caso el término 
municipal o parte de éste y tengan en él su sede social, pueden optar a ser inscritas en el 
Registro Municipal de Asociaciones. Para poder acceder a los recursos municipales será preciso 
que las asociaciones se hayan inscrito formalmente en el Registro Municipal de Asociaciones. 

Artículo 43.- Resolución de la inscripción. 

En ei térmlrio Qe un mes desde la solicitud de inscripción, saivo que ésta se hublera 
t-enido que interrumpir poi- la necesidad de subsanar deficiencias en la documentación, el/la 
Alcalde/sa decretara la inscripción de la entidad en el Registro Municipal de Asociaciones (RMA) y 
se le notificará esta resolución, con el número de inscripción asignado. A partir de este momento 
se considerará de alta a todos los efectos. 

Artículo 44.- Modificación de datos. 

Las asociaciones inscritas están obligadas a notificar al Ayuntamiento cualquier 
modificación de los datos incluidos en la documentación que haya servido de base para la 
inscripción, dentro del mes siguiente al de la fecha en que dicha modificación se haya producido. 

Artículo 45.- Actualización de la inscripción. 

A efectos de la continuación de la vigencia de la inscripción, todas las entidades inscritas 
en el RMA deberán presentar anualmente al Ayuntamiento, antes del último día del mes de 
marzo, una memoria anual de las actividades realizadas, con la finalidad de que dicho Registro 
pueda ser actualizado anualmente. 

1 Artículo 46.- Transmisión de los datos del Registro a los órganos municipales. 
! 1 

2 
8 1 Los datos del citado Registro estarán a disposición de la totalidad de los Órganos 

i i municipales. 
1 R 

Artículo 47.- Publicidad de los datos. 

El Registro Municipal de Asociaciones será único, dependerá de la Secretaría General y 
sus datos generales serán públicos, con las restricciones que prevea la normativa vigente. 

Anualmente se elaborará y actualizará un Fichero de Asociaciones que incluirá, además 
de los datos generales individualirados que hayan declarado las entidades en el momento de su 
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inscripción en el Registro Municipal de Asociaciones o de su renovación en el mismo, las 
subvenciones municipales que hayan recibido y que hayan hecho posible la realización de las 
actividades. 

Artículo 48.- Certificacíón de los datos del registro. 

Las certificaciones expedidas sobre los datos registrados serán documentos que servirán 
para acreditar la condición de la inscripción y la naturaleza de la asociación o entidad en cuestión. 

Capítulo II , -  Fomento y apoyo al asociacíonismo y el voluntaríado. 

Artículo 49.- El asociacionismo es una de las expresiones colectivas del compromiso de 
los/as ciudadanos/as con su municipio y el voluntariado una de sus expresiones más 
comprometidas y transformadoras. Para conseguir que las asociaciones y colectivos ciudadanos 
puedan desarrollar sus actividades con plenas garantías el Ayuntamiento colaborará en: 

a )  Prograrnas de formación y capacitación en la gestión, en la dinarnización y en el 
impulso del movimiento asociativo; organizados con la implicación del propio movimiento 
ciudadano. 

b )  Un servicio de asesoramiento, a diferentes niveles de participación y gestión. 

c)  La firma de convenios de colaboración para promover la realización de sus actividades, 

d )  Programas de animación y captación de voluntariado. 

e) Programas de animación y motivación dirigidos a los jóvenes que pongan de 
manifiesto la necesidad de la participación ciudadana no sólo como un derecho sino también 
como un valor eminentemente democrático. 

Capítulo I.- Los Consejos Sectoriales. 

Artículo 50.- Definición y objeto. 

Los Consejos Sectoriales son órganos complementarios de carácter consultivo para la 
participación en la gestión municipal de los ciudadanos, estarnentos y entidades asociativas 
representativas de los intereses sectoriales de los vecinos, cuyo ámbito funcional sean 
coincidentes con los ámbitos competenciales del municipio y la actividad municipal 

1 Por cada uno de los sectores o áreas de la actividad municipal, se podrán crear Consejos 

i Sectoriales, cuya objeto será la de canalizar, por medio del debate y la consulta, la participación 

1 -  de los ciudadanos y de las entidades en los asuntos municipales, lo que permitirá a los 
ciudadanos exponer su opinión y a los órganos de gobierno municipal conocer el criterio y parecer 
de las personas y grupos activos en los diferentes sectores sociales. 

Artículo 51. - Para el cumplimiento de su finalidad estos Consejos sectoriales elevarán 
propuestas y facilitarán asesoramiento y consulta a los responsables de las distintas áreas de 
actuación municipal y a los distintos órganos municipales. 

Artículo 52.- Creación de los Consejos. 

El Ayuntamiento podrá crear Consejos Sectoriales en las principales áreas de gobierno y 
actuación municipal que considere convenientes por razón de la materia. 



Corresponde al Pleno la creación de las Consejos sectoriales, cuya composición, 
organización, competencias y funcionamiento se regirán por sus normas específicas. No obstante 
y sin perjuicio de ello, se atendrán, en todo caso, a lo dispuesto en los artículos siguientes. 

Artículo 53. - Composición. 

Constituirán los Consejos Sectoriales 

a )  Presidencia: el/la Alcalde/sa o Concejal/a en quien delegue. 

b )  Un representante por cada uno de los grupos políticos que forman parte de la 
Corporación. 

c)  Representantes de asociaciones inscritas en el Registro Municipal de Asociaciones 
relacionadas con el sector y con interés en la materia. 

d )  Representantes de otras Instituciones directamente vinculadas con el área objeto del 
Concejo. 

e )  También pueden formar parte del mismo, a título individual, expertos y personalidades 
de reconocida valía dentro del sector específico del Consejo, a propuesta de la mayoría del mismo 
y para asesorar al Consejo en temas específicos, y con carácter temporal, con voz y  sir^ voto. 

f) Los Consejos tendrán como secretario-a un/a f~~ncionar io/a municipal con voz y sin 
voto. 

Artículo 54. - Funciones. 

Son funciones de íos Consejos Sectoriales: 

1 .  Fomentar la protección, la reinser-ción social, laboral y la promoc~ón d e  la calidad de 
vida de los ámbitos implicados. 

2. Fomentar la participación directa de las personas, entidades y de los sectores 
afectados o interesados, estableciendo a este efecto los mecanismos necesarios de información, 
estímulo y seguimiento de las actividades del ámbito implicado. 

3. Promover y fomentar el asociacionismo y la colaboración individual y entre 
organizaciones. 

4. Hacer propuestas al municipio en los diferentes programas y actuaciones que se dirijan 
al ámbito objeto del Consejo y colaborar con el Ayuntamiento en su puesta en marcha . 

5. Debatir y valorar los asuntos que presente el Ayuntamiento y considere y solicite el 
Consejo, especialmente la información, el seguimiento y evaluación de los programas anuales en 
el ámbito que afecta a l  Consejo 

X 6. Potenciar la coordinación entre las diferentes instituciones o entidades que actúen en 
el ámbito objeto del Consejo, ya sean públicas o privadas. 

7. Fomentar la aplicación de políticas y actuaciones municipales integrales encaminadas a 
la defensa de los derechos de las personas. 

8. Elaborar propuestas relativas al ámbito de actuación de cada Consejo Sectorial. 

9. Promover la realización de estudios, informes y actuaciones vinculadas al ámbito en 
cuestión. 
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10. Recabar información, previa petición razonada, de los temas de interés para el 
Consejo. 

11. Cada Consejo Sectorial tendrá además las funciones específicas que determine, en su 
caso, su Reglamento. 

Artículo 55.- Normas generales de funcionamiento. 

Los Consejos Sectoriales son elementos claves de la participación de la ciudadanía en los 
asuntos públicos. Entendidos así, las diferentes áreas municipales deben impulsar y coordinar su 
trabajo. 

Por estas razones, todos los Consejos Sectoriales cumplirán las siguientes normas 
generales de funcionamiento: 

a )  Se reunirán, como mínimo, una vez por trimestre y siempre que lo solicite al menos un 
tercio de las asociaciones representadas, con un orden del día cerrado y en convocatoria 
extraordinaria. 

b) Publicarán las fechas de reunión del Consejo con el fin de que la ciudadanía pueda 
presentar solicitudes y propuestas. 

c )  Remitirán acta de todas las reuniones a los miembros del Consejo. Las actas serán 
públicas y estarán a disposición de los interesados. que lo requieran en un plazo no menor a 
quince días después de celebrada cada sesión. 

Artículo 56.- Régimen de sesiones y adopción de acuerdos, 

El régimen de sesiones y la adopción de acuerdos se acomodará a /o que dispongan sus 
respectivos reglamentos y supletoriamente, a lo regulado en la legislación de régimen local y en 
f i  R.O. F para las Comisiones Informativas Municipales 

Capítulo I.- Sistema de defensa de la ciudadanía. 

Artículo 57. Sistema de defensa de la ciudadanía. 

1. En el marco de las competencias del gobierno local, los derechos reconocidos en la 
Constitución, en las leyes y en este Reglamento, serán objeto de especial protección por parte del 

! Ayuntamiento, que exigirá las responsabilidades adecuadas al personal y a las autoridades 
municipales que no los respeten o vulneren su ejercicio. 

2. El Servicio de Atención Ciudadana, las Hojas de Quejas y Reclamaciones, la Comisión 
Especial de sugerencias y Reclamaciones y la posibilidad de reunirse con los responsables 
técnicos y/o políticos respecto temas de su competencia son las piezas que confortnan este 
sistema de defensa y protección de los derechos, sin perjuicio de los recursos administrativos o 
jurisdiccionales pertinentes. 

Capítulo II.- Comisión Especial de Sugerencias y Reclamaciones. 

(2 Artículo 58.- Definición y finalidad. 

Para la defensa de los derechos de los vecinos ante la administración municipal, existirá 
una Comisión especial de Sugerencias y Reclamaciones. 



Artículo 59.- Constitución, composición y funcionamiento. 

La Comisión Especial de sugerencias y reclamaciones, se constituirá integrara y 
funcionará de la misma forma que las demás Comisiones Informativas municipales. 

Artículo 60. - Composición. 

La Comisión especial de Sugerencias y reclamaciones estará presidida por el Alcalde o 
concejal en quien delegue y los grupos políticos participarán en dicha comisión siguiendo en su 
representatividad la misma proporción que en el resto de comisiones informativas del 
Ayuntamiento. 

Artículo 61. - Funciones. 

La citada Comisión podrá supervisar la actividad de la Administración municipal, y deberá 
dar cuenta al Pleno, mediante un informe anual, de las quejas presentadas y de las deficiencias 
observadas en el funcionamiento de los servicios municipales, con especificación de las 
sugerencias o reclamaciones no admitidas por la administración municipal. No obstante, también 
podrá realizar informes extraordinarios cuando la gravedad o la urgencia de los hechos lo 
aconsejen. 

Los órganos de gobierno y de la Administración Municipal quedarán obligados a colaborar 
con la comisión de Sugerencias y Reclamaciones. 

Artículo 62.- Los vecinos/as y beneficiarios de ser-vicios municipales, los proveedores y 
por extensión las personas jurídicas y físicas vinculadas al Ayuntamiento por ,razones tributarias 
de este municipio se considerarán interesados. El derecho de los interesados se extiende no sólo 
a formular reclamaciones y sugerencias, sino también al de obtener adecuada respuesta a las 
mismas en el plazo máximo de dos meses. Igualmente los interesados tendrán derecho a conocer 
el estado de la trarnit-ación de las sugerencias o reclamaciones que hubiesen presentado. 

El Ayuntamiento impulsará la puesta en marcha de un registro especifico de sugerencias 
y reclamaciones, soporte especial que reflejará las sugerencias y reclamaciones que se 
presenten, así como las decisiones que se adopten sobre las mismas. 

Artículo 63.- Sin perjuicio de que todas las sugerencias y reclamaciones que se 
presenten queden reflejadas en un único registro, las distintas oficinas y departamentos 
municipales dispondrán de hojas de recepción para que los ciudadanos puedan formularlas. 

DISPOSICIONES ADICIONALES 

PRIMERA. El Ayuntamiento promoverá la elaboración de una Carta Ciudadana que ayude a 
clarificar, difundir y utilizar los medios adecuados para el mejor ejercicio de los derechos 
ciudadanos de información, consulta, asociación, reunión y participación. 

SEGUNDA. El Ayuntamiento promoverá la elaboración de un plan de participación por mejorar la 

.! / organización municipal y hacerla más permeable a las iniciativas ciudadanas y favorecer la 

i / estructur$ciÓn y consolidación del tejido asociativo, así como el interés por la ciudadanía al 

1 intervenir-en la mejora de su ciudad. 

TERCERA. El Ayuntamiento promoverá la elaboracíón de un plan para el fomento del 
asociacionismo a fin de facilitar instrumentos que mejoren la estructura y la actividad de las 
asociaciones de la ciudad y fomenten la incorporación e implicación de más personas en el tejido 
asociativo. 

/' 

CUARTA. El Ayuntamiento elaborará un plan de comunicación para regular el funcionamiento de 
los medios de comunicación locales de titularidad municipal y su coordinación para garantizar una 
mejor información ciudadana. 
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QUINTA. El Ayuntamiento promoverá la elaboración de un Plan de usos de los equipamientos 
cívicos, sociales, culturales y deportivos para facilitar el mejor ejercicio de los derechos de 
reunión, asociación y participación. 

SEXTA. El Ayuntamiento promoverá las actuaciones necesarias para facilitar el ejercicio de los 
derechos de información, consulta, reclamación y participación en los organismos autónomos y 
en las empresas públicas municipales. 

SÉPTIMA. La aparición de nuevos modelos, experiencias o sistemas que favorezcan la 
participación podrán ser incorporados, por el alcalde/sa, a no ser que supongan modificación de 
este reglamento, en cuyo caso deberá ser aprobado por el Pleno de la Corporación. 

La regulación contenida en el Título 111 del presente reglamento será de aplicación a los 
Consejos Sectoriales que se creen a partir de la entrada en vigor del mismo. 

DISPOSICION DEROGATORIA 

Con la aprobación del presente reglamento queda derogados cuantos acuerdos y 
disposiciones de igual o inferior rango contravengan el presente reglamento. " 

Segundo.- Abrir  un  período de información pública po r  plazo de t re inta días para que los 
interesados puedan presentar las reclamaciones y sugerencias que est imen oportunas, con 
exposición en el Boletín Oficial de la Provincia y Tablón de Anuncios de este Ayuntamiento. En el 
supuesto de que e n  el plazo de información pública no se presenten reclamaciones o sugerencias 
contra la aprobación inicial de este Reglamento, se entenderá definit ivamente adoptado el 
acuerdo hasta entonces provisional, según dispone el Art. 49.c) de la Ley 7/85, de 2 de Abril, 
Reguladora de las Bases de P.égimen Local.- 

Tercero.- De acuerdo con lo dispuesto en el artículo 70.2 d e  la Ley 7/85, de 2 de abril, 
Reguladora de las Bases de Régimen Local, el acuerdo de aprobación definit iva del Reglamento, 
con el t ex to  íntegro del mismo, se publicará en el Tablón de Anuncios del Ayuntamiento y en el 
Boletín oficial de  la Provincia. 

Cuarto.- Facultar al Sr. Alcalde-Presidente, para suscribir y f i rmar toda clase de 
documentos relacionados con este asunto. 

Y no  habiendo más  asuntos d e  que t ratar  por  haberse agotado el Orden del Día, el Sr. 
Presidente clausura e l  acto, siendo las veintiuna horas cincuenta minutos  del día de la fecha, de 
lo que  yo,.la ~$c?e ta r ia ,  . . certifico. 

. . ,  . .: .. ., 
.. . 

.' . va. .BO: ; . 
' -.;EL 'ALCALDE ' .; 

: .  , - . .  
LA SECR TARIA 

c. : P 
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